

УДК 796+371.212

АДАПТАЦИЯ КУРСАНТОВ — БУДУЩИХ ОПЕРАТИВНЫХ СОТРУДНИКОВ СРЕДСТВАМИ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПРИКЛАДНОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

Е. Н. Кравченко

курсант 2 курса Самарского юридического института ФСИИ России

Научный руководитель: В. С. Михайлов,

старший преподаватель кафедры режима и охраны в УИС

Самарского юридического института ФСИИ России

Активное формирование правового государства создает такую тенденцию, как уменьшение преступности и повышение уровня законности и правопорядка, что активизирует потенциал специальных структур. Сотрудники ФСИИ России осуществляют изоляцию лиц, совершивших преступления и отбывающих наказание в местах лишения свободы. Социальная значимость возрастает в связи с возложенными функциями, а значит и уровень профессиональной подготовки, поскольку именно курсанты являются наиболее подготовленными кадрами. Для выполнения поставленных целей будущим сотрудникам необходимы профессиональные знания и практические умения, обеспечивающие эффективное решение профессиональных задач. Проблема профессиональной адаптации курсантов — будущих сотрудников средствами профессионально-прикладной физической подготовки приобретает особую значимость.

По нашему мнению, профессионально-прикладная физическая подготовка способствует формированию готовности действовать в условиях риска, а также формирует общий высокий уровень психофизической устойчивости. И это становится возможным, если:

- научное представление о профессиональной адаптации достаточно обозначено и конкретизировано;
- раскрыта сущность и разработана структура готовности в условиях риска;
- определены средства профессиональной адаптации будущих сотрудников, формирующие готовность к риску;
- разработана и апробирована система формирования готовности к риску будущих оперативных сотрудников средствами профессионально-прикладной физической подготовки.

Данные положения формируют цели, основывают базисные положения, позволяющие повысить навыки и способности будущего оперативного сотрудника.